

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году. № 171 (12213)

Суббота, 3 сентября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ И УБОРКА УРОЖАЯ

С начала заготовки кормов рабочий день председателя исполкома Нижнесельского сельского Совета В. П. Исакова, как правило, начинается с разрядки, проводит которую управляющий первым отделением совхоза «Уткинский» Г. М. Елохин. Это позволяет быть постоянно не только в курсе производственных дел, контролировать их ход, но и оперативно, если возникает нужда, устранять недостатки, мешающие успешной работе.

Забот достаточно. Председатель следит за четкой организацией питания всех трех звеньев, занятых в поле. Если случится заминка с транспортом, меры принимает оперативно. Под контролем — ассортимент товаров, продуктов во всех трех магазинах, а особенно в том, через который снабжается столовая. Он достаточно широк, масла, к примеру, завезено сполна. Да и сам магазин не тот, что был в прошлом году: к новому зданию недавно подведен водопровод.

Исполком сельсовета и администрация отделения ныне побеспокоились о создании бытовых условий для горожан, приезжающих на сельхозработы. Есть общежитие на 40 мест, оно снабжено всем необходимым. Но не мешает и туда лишней раз наведаться. Главное же — качество уборки, состояние техники. То и другое — под контролем. Этр сказало: с планом по кормам отделение справилось, даже больше сделано: заложили более 700 тонн сенажа, на который первоначально расчета не было. А теперь уборка зерновых. Их в отделении 1000 гектаров.

— Делается все, чтобы уборку провести, — делится Владимир Павлович. — Группа, возглавляемая членом исполкома Ф. Г. Исламовым, проверяла состояние техники. Действуют условия социалистического соревнования. Примерно трудятся наши депутаты П. В. Бажуков и С. Н. Ветюшкин, комбайнер и тракторист. Есть мероприятия по культурному обслуживанию. Но вот погода пока палки в колеса ставит.

Теперь, когда решается судьба урожая третьего года пятилетки, быть на переднем крае — долг, важнейшая обязанность представителей советской власти на селе. Различные формы и методы их участия в уборочной кампании. Это и личный пример избранных народа в страде, это и организационно-массовая работа исполкомов, охватывающая широкий круг вопросов: материально-техническое обеспечение всего уборочного конвейера работ, четкая их организация, наконец, забота о людях, создание им необходимых условий для высокопроизводительного труда.

Формальным подходом к делу успеха не добиться. Мало пусть даже и своевременно обсудить на заседаниях исполкомов степень готовности к работам, вскрыть недостатки, определить меры по их устранению. Главное — добиться их выполнения.

Отрадно, что во всех трех сельских Советах многие депутаты, механизаторы, овощеводы, полеводы, находясь на решающих участках производства, являют собой образцы самоотверженного труда. Только одобрения заслуживает решение Новоалексеевского сельского Совета народных депутатов. Он закрепил за собой в первом отделении совхоза «Первоуральский» два гектара турнепса. Летом депутаты их пропололи. Осенью уберут с помощью своего актива, населения. Есть резон последовать этому примеру и в Битимке.

И все-таки следует сказать: пока роль и влияние Советов на ход страды еще не столь действенны, как того требует время. Зачастую исполкомы констатируют промахи и упущения в работе, не предвидя их, оказываются, как говорится, в хвосте событий. Свидетельство тому — опыт прошлых лет. К примеру, плохая организация труда горожан во время массовых выездов на плантации. Людям не всегда продуманно предоставляются фронты работ, велики простои из-за отсутствия тары, техники. Сказываются другие причины. Много неразберихи на пунктах приема, хранения уже убранной продукции. Почему это происходит, тогда как по принятым решениям такого быть не должно? Ответ есть — слабый контроль, такое же знание положения дел на местах.

Причина в одном: слабая организаторская роль исполкомов как коллективного органа, сплачивающего и направляющего усилия всей депутатской общности. Незаслуженно забыты, а если и созданы, то формально, и депутатские посты — одна, пожалуй, из наиболее действенных форм контроля, оперативного оружия в борьбе с недостатками. Это относится ко всем трем сельским Советам города.

Забыты не только посты. Рассмотрев летом мероприятия в совхозах по уборке урожая, приняв решения, исполкомы, к сожалению, этим и ограничились. Ни в одном Совете не был составлен конкретный план участия депутатов и общности в кампании.

Около ста депутатов в сельских Советах города. Организовать, сконцентрировать их усилия на решающих участках производства — такова задача исполкомов и их председателей. Ее решение — один из залогов успешного завершения уборки урожая.

Выездная редакция на уборке картофеля

ДЕВИЗ: БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ!

Вчера приступили к уборке картофеля на полях совхоза «Первоуральский» труженики Новотрубного завода. Коллектив смены «В» пятого цеха под руководством мастера Александра Васильевича Брезгина в девять часов утра приступил к работе. Сегодня у трубопрокатчиков выходной, в который они решили помочь совхозу. Погода то и дело грозит дождем, потому ведра наполняются моментально. Задают темп мастер Александр Владимирович Литовко, машинист Анатолий Владимирович Жданов, вальцовщик калибровочного стана Виктор Ефимович Малейкин, бригадир первого передела Григорий Дмитриевич Березняков и другие.

— Конечно, мы намерены трудиться с полной отдачей, с таким настроением и приехали, — говорит Александр Васильевич Брезгин. — Но, к сожалению, совхоз не обеспечил нашему отряду полный фронт работ. Намечали убрать картофель с семидесяти рядков, а вскопано только сорок. Сломался трактор. Жаль терять время. Ведь новотрубники выезжают в поле только в свои выходные дни, не останавливая производства, и важно, чтобы фронт работ был обеспечен.

Замечание Брезгина вполне справедливо. Новотрубники и так начали уборку картофеля на день позже запланированного срока из-за того, что были не подготовлены поля. Ссылки специалистов совхоза на непроходимость картофелякопалок из-за дождей неосновательны, ибо их коллеги из «Битимского» пустили картофелякопалки ночью на сутки раньше, чтобы обеспечить фронт работ людям, отвлекаясь от основного производства. Организованность, слаженность чувствуется на каждом участке картофеля поля. Во главе спартигруппоргом Юрием Кузьмином Нифонтовым трудятся



коммунисты смены «В» пятого цеха — нагревальщик Александр Яковлевич Махонин, мастер Алексей Луквич Южаков, старший вальцовщик Валерий Михайлович Терентьев и другие.

Бригада коммунистического отношения к труду дела нержавеющей труб Валерия Георгиевича Пономаренко — одна из лучших в первом трубопрокатном цехе Новотрубного завода, перевыполняет задания, трудится дружно и слаженно, не допуская нарушений трудовой и производственной дисциплины. Вот и в свой выходной день выехала она в поле, взяв обязательство 16 часов без-

возмездно отработать на уборке картофеля.

Чуть выглянуло солнце, и настроение поднялось. Тут же разгорелось соревнование: кому не хочется выдержать свою норму покоре. Термиста Федора Ивановича Гондарука видно далеко: энергично работает, азартно. Шлифовщик А. П. Тюшняков и термист Сергей Николаевич Альбеков — тоже одни из лучших рабочих бригады как на производстве, так и на поле.

Широкой целью вытанылись по картофелю поля посланцы первого цеха, руководит которыми мастер Николай Ильич Дягилев. Им предстоит убрать

клубни с 20 гектаров, и они намерены сделать это до десятого. Здесь же перед началом работы ответственные еще раз беседуют с людьми, разъясняют задачи.

Вчера продолжали уборку картофеля в совхозе «Битимский» трудящиеся треста Уралтяжтрубстрой, приступили коллективы завода комплектных металлоконструкций, производственного объединения «Хромпик». А в первый день уборки здесь собрано 133 тонны клубней с 15 гектаров. 52 тонны сданы в трест столовых, более восьми тонн заложили на зимнее хранение ОРС Коуровского леспромхоза, более трех тонн — горпищеторг. Темпы работ в совхозе нарастают, хотя в первые дни они были почти вдвое ниже запланированных. Уместно напомнить, что битимцы обещали с первых же дней убирать по 35—40 гектаров, однако слова не сдержали. Почему, к примеру, в первый день не были пущены для копки все десять картофелякопалок? Ссылки на нехватку рабочей силы необоснованны, ибо в первый же день уборки представители управления треста Уралдомремонт, принимавшие участок, с возмущением говорили, почему им не разрешают выйти в поле в первые же дни. График графиком, но погода, к сожалению, ему не подвластна.

Сегодня и в воскресенье горожане выйдут на поля особенно массово, посвятив свои выходные дни уборке урожая. В эти дни особенно надо организовать работу так, чтобы они стали днями наивысшей производительности.

Н. САВИНСКАЯ.
На снимках: Ф. И. Гондарук и А. М. Мурзина из первого цеха (вверху); В. И. Шумачев, Н. А. Полухина, Ф. Т. Гаязова — труженики пятого цеха Новотрубного завода на уборке картофеля.

Фото Е. Фролова.

* Пятилетка, год третий

Встали на вахту

Коллектив динасового завода встал на ударную вахту, посвященную 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду. В социалистическое соревнование включились все производственные подразделения. Итоги его решено подводить подекадно. Победителям будут вручаться переходящие красные вымпелы и денежные премии. Ход трудового соревнования смотровая комиссия намерена показывать в специальных выпусках фото- и стенгазет, оглашать по заводскому радио.

Во время вахты, которая продлится до тридцатого октября, будут организованы встречи с ударниками коммунистического труда, с теми, кто стоял у истоков движения.

Смене, завоевавшей первое место в социалистическом соревновании, будет присвоено звание коллектива имени 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Чле-

нам ее предоставляется возможность сфотографироваться у заводского Красного знамени.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

По всем показателям

Успешно справились с заданием августа труженики завода трубчатых строительных конструкций. Коллектив добился выполнения плана по всем основным показателям: товарной, нормативно-чистой продукции, производительности труда. Среди множества заказов выполнен и наиболее важный — для цеха фольги предприятия «Уралэлектромедь».

Этот заказ был исполнен досрочно и с отличным качеством, в чем немалая заслуга коллектива С. Н. Садовникова из цеха сборосварки. Квалифицированно справились со всеми операциями электросварщики В. П. Мотоусов и Х. А. Сулейманов, под-

твердив еще раз репутацию высококлассных мастеров.

М. ВАСИЛЬЕВА, рабкор.

Он строил завод

Николай Николаевич Темняков пришел на завод комплектных металлоконструкций еще в дни его строительства. Принимал участие в сооружении многих объектов предприятия, наладке и пуске технологического оборудования. Сейчас Николай Николаевич — термист ремонтно-инструментального участка. Нормированное задание он выполняет на 110 процентов. Самые сложные и ответственные заказы поручаются Н. Н. Темнякову, и рабочий в срок и с отличным качеством справляется с ними. Без отрыва от производства Николай Николаевич закончил вечернее отделение металлургического техникума. Добросовестно выполняет обязанности председателя цехкома профсоюза.

Л. ФЕОКИСТОВА, рабкор.

